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 ACTA DE LA SESIÓN EXTRA-ORDINARIA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 1 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL “EL ESFUERZO” DE FECHA 2 

LUNES, 04 DE AGOSTO DE 2025. 3 

N. º 022-AMRM -2025.              4 

Mediante Memorando N° 109-AMRM-P-GADPREE-2025, la Sra. Presidenta 5 

delega al Lcdo. Héctor Oleas que presida la sesión extraordinaria por motivos 6 

de fuerza mayor, ya que en el vehículo que se dirigía hacia el GAD Parroquial 7 

presento averías por lo cual realiza esta delegación.  8 

En la Parroquia El Esfuerzo, cantón Santo Domingo, provincia de Santo 9 

Domingo de los Tsáchilas, siendo las 13H00 pm, del día lunes, 04 de agosto 10 

de 2025, vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria 2025, sírvase señor 11 

secretario realizar la constatación del quórum. 12 

SECRETARIO: Buenos días señor presidenta (encargado) y vocales se va 13 

iniciar con la constatación del quórum: Sr. Daniel Iván Loja Panza, presente; 14 

Sr. José Bartolomé Meza Rodríguez, de vacaciones; Lcdo. Héctor Emiliano 15 

Oleas Morales, presente; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, presente; Ing. 16 

Amada María Rivera Macas, ausente; señor Presidente (Encargado) se 17 

encuentran presente 3 de los 5 miembros que conforman el Consejo 18 

Parroquial, existe el quórum reglamentario para dar inicio con esta presente 19 

sesión extraordinaria.   20 

PRESIDENTE (ENCARGADO). -Existiendo el quórum reglamentario, 21 

instalamos la sesión ordinaria del GAD Parroquial, señor secretario proceda a 22 

dar lectura al Orden del Día. 23 

SECRETARIO. -Inmediatamente señor presidente (encargado), doy lectura a 24 

la convocatoria de esta SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO 25 

PARROQUIAL, a realizarse en la sala de sesiones del GAD Parroquial, a las 26 

13H00 pm, con la finalidad de tratar el único punto del Orden del Día: 27 

      28 

1. Resolución de la adquisición de materiales para la remodelación del 29 

coliseo central de la parroquia El Esfuerzo. 30 

 31 

Rogamos su puntual asistencia, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el 32 

capítulo II del procedimiento Parlamentario en el Art. 316 del COOTAD (Código 33 

Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización). 34 

 35 

Presidente(encargado): Solicita al secretario que proceda con la lectura del 36 

primer punto. 37 

PRIMERO. - 1. Resolución de la adquisición de materiales para la 38 

remodelación del coliseo central de la parroquia El esfuerzo. Toma la 39 

palabra el Sr. Presidente (Encargado); Bien compañeros, hasta ahí alguna 40 

observación, algo que se puede manifestar con respecto al punto. Es un solo 41 

punto que está en el orden del día ya que es una sesión extraordinaria. 42 

Toma la palabra la Sr. Daniel Iván Loja Panza; Bueno, buenas tardes, 43 

compañeros Presidentes subrogante, compañera Bélgica, compañero Cristian, 44 

Secretario Tesorero. 45 

A veces las cosas se dan como deben darse y, por una parte, fue muy positivo 46 

que nos quedáramos, compañero Héctor. Quizás Dios dispone las cosas así: 47 

no hubo la comodidad o facilidad para que fuéramos a la inspección, porque tal 48 
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vez eso habría atrasado o postergado esta reunión al irnos todos. Qué bueno 1 

que permanecimos aquí y que, de hecho, se haya delegado a usted, 2 

compañero Vicepresidente, la presidencia de esta reunión. 3 

Quiero dar mi opinión, compañero Presidente, respecto al punto por el cual 4 

hemos sido citados para la tarde de hoy. Tal como consta, el único tema es la 5 

resolución acerca de la adquisición de los materiales para el arreglo del 6 

Coliseo. En su momento manifesté que siempre debemos ser coherentes entre 7 

lo que decimos y lo que hacemos. 8 

Desde hace tiempo hemos venido solicitando quizás más mi compañera 9 

Bélgica y el compañero Héctor que se realice el arreglo del Coliseo, pues 10 

realmente lo necesitaba. No se concretó en su debido momento por diversas 11 

razones, pero la semana pasada la compañera Presidenta nos presentó un 12 

listado de los materiales a adquirir. En ese momento no estuvimos totalmente 13 

de acuerdo, ya que no contábamos con el conocimiento o requerimiento claro 14 

de los materiales que se iban a comprar. Por esa razón, en dicha reunión no 15 

dimos paso a la aprobación y acordamos realizar una inspección los 16 

compañeros vocales, conjuntamente con ella, la cual se llevó a cabo el día 17 

viernes. 18 

Creo que, después de esta inspección, quedó muy claro y satisfactorio para los 19 

compañeros el listado de materiales que se van a adquirir. Ese es el aporte que 20 

puedo realizar, compañero Presidente. 21 

Toma la palabra la Ing. Bélgica Janneth Calva Vidal; Buenas tardes, 22 

compañeros Presidente encargado, vocal y Secretario-Tesorero. En lo que 23 

respecta al informe para la adquisición de materiales, observo que este no 24 

cuenta con la firma del técnico responsable del proyecto. Considero que, en 25 

estas condiciones, no corresponde aprobarlo.      26 

Entiendo que se trata de un proyecto en ejecución; sin embargo, estimo que, 27 

antes de su aprobación, debe constar la firma técnica correspondiente que lo 28 

abalice legalmente. Esto, a fin de evitar que posteriormente se presenten 29 

observaciones o incrementos. Toma la palabra el Lcdo. Héctor Emiliano 30 

Oleas Morales; Considero que la observación realizada es válida y pertinente. 31 

Como Presidente encargado, no puedo manifestar que dicha observación sea 32 

incorrecta, ya que, legalmente, debemos actuar con el debido cuidado. 33 

No obstante, es importante señalar que, como lo manifestó el compañero Loja, 34 

esta situación se ha venido prolongando principalmente por la falta de 35 

comunicación y de espacios de diálogo entre las partes. Cabe indicar que la 36 

primera proforma presentada cuenta con la firma correspondiente del señor 37 

responsable. Compañeros, en este momento corresponde proceder con la 38 

aprobación. Corresponde a ustedes presentar la respectiva moción, y yo, 39 

siguiendo el orden parlamentario, debo indicar que hemos realizado el 40 

conversatorio y la consulta sobre el punto en discusión. 41 

En este sentido, tanto la Ing. Bélgica Vidal como el Sr. Iván Loja han 42 

manifestado sus criterios. El punto que consta en el orden del día establece la 43 

resolución para la adquisición de materiales destinados a la remodelación del 44 

Coliseo Central de la Parroquia. 45 

Toma la palabra la Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva; compañeros mociono  46 

Que no se apruebe el punto ya que falta la firma del Ing. Jonathan Aveiga en 47 

el proyecto de remodelación del coliseo central de la parroquia el esfuerzo. 48 
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Toma la palabra el Sr. Daniel Iván Loja Panza: apoyo la moción presentada por 1 

la Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva. Presidente (encargado): Solicita al 2 

secretario que tome votación de la moción presentada por la Ing. Bélgica 3 

Janneth Vidal Calva; Sr. Daniel Iván Loja Panza, a favor; Sr. José Bartolomé 4 

Meza Rodríguez, de vacaciones; Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales, se 5 

abstiene; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, a favor; Ing. Amada María Rivera 6 

Macas, ausente; El pleno del GAD Parroquial Rural El Esfuerzo: RESUELVE. 7 

053-GADPREE-2025.- POR MAYORIA NO SE APRUEBA EL PUNTO 8 

RESOLUCIÓN DE LA ADQUISICIÓN DE MATERIALES PARA LA 9 

REMODELACIÓN DEL COLISEO CENTRAL DE LA PARROQUIA EL 10 

ESFUERZO.  11 

 12 

Toma la palabra la Sr. Presidente(encargado); no habiendo más puntos que 13 

tratar siendo las 14:00 PM, doy por concluida la sesión extraordinaria del mes 14 

de julio del presente año.   15 

 16 

 17 

 18 

 19 

  20 

Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales 
PRESIDENTE (ENCARGADO) 

 DEL GAD PARROQUIAL RURAL  
“EL ESFUERZO” 

CPA. Cristian José Vaca 
SECRETARIO – TESORERO 

GADPR “EL ESFUERZO 
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